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Független politikai napilap 
Megjelenik minden reggel 

grói 
APPONYI ALBERT, 
a legnagy 
magyar államiérii 

obb 

Többmnapi haláltusa után kedd délután érte utól a vég 

Napokig tartó haláltusa után kedd dél 
után Geniben meghalt 87 éves korában gróf 
Apponyi Albert Magyarország legnagyobb 
államférfia. Szónoki készségét, európai mü- 
veltségét nemcsak Magyarországon, de az 
egész világon ismerték, a Népszövetség 
előtt szereplő diplomaták 
lóbb egyénisége volt. Országát és népét 
lelke egész hevével és tehetségével szolgálta, 
emellett szószolója volt a világbékének és a 

kisebbségi jogok elismerésének is. Habsburg 
párti politikát folytatott, politikai meggyő- 
zödésében tántorithatatlan volt és - bár a 
legmagasabb poziciót is elérhette volna - 
elveiből nem engedett. A mai Magyarorszá- 
gon egyetlen tekintély volt, akit politikai 
ellenfelei is tiszteltek. 

Halála pótolhatatian vesztesség Ma- 
gyarország számára, amelynek annyi meg- 
becsülést szerzett a külföld előtt 

Genfből jelentik: Kedden délután 4 óra 20 perckor gróf Apponyi Albert 87 éves ko- 
rában csendesen elhunyt. Az egész müvelt világ aggodó részvéttel vette körül Ap- 
ponyi Albert betegágyát, aki három napos halátusája után messze idegenbe költözött 
A halálhíre gyorsan elterjedt az egész világon s mindenütt mély megrendülést keltett. 
A magyar kormány és az egész magyar nemzet 
a nagy magyar termetésére amelynek ek részletelt ma állapitják meg. 

Az utolsó órák 
(Genf). Gróf Apponyi Albertet reggel 
8 órakor ébren találták az orvosok. A beteg 
mosolyogva fogadta őket: 
- Köszönöm, hogy ilyen korán idefá- 

radtak - mondotta. 
Az orvosok azon kérdésére, hogy ho- 
gyan érzi magát, a következőket felelte: 
- Nem jél vagyok, bár fájdalmaim 

nincsenek. 
Gróf Apponyi Albertné kikisérte az or- 

vosokat és megkérdezte van-e remény ah- 
hoz, hogy férje életben maradjon. 

- Minden attól függ - felelték az or- 
vosok, hbogy milyen lesz a szivmüködés! 
- A beteg állapota hanyatlott - tette 

hozzá Bickel professzor. 
Apponyi Albertet teával és tejjel 

nálták. Néhány kortyot ivott is. 
Tizenegy órakor és egy órakor az or- 
vosok ujabb látogatást tettek gróf Apponyi 

gyánál, amely mellett mindvégig ott 
tartózikodott a, gróf Apponyi György és 
e Mária grófnő. A betegnek megmu- 
a beérkezett sürgönyök tömegét. 
A Genfben tartózkodó diplomáciai elő- 

kelőségek közül a nap folyamán személye- 
sen érdeklődtek a „Residence" szállodában a 
beteg állapota felői: Paul Boncour francia 
kül , Henderson, a leszerelési 

Ki- 

Bécsben. 

konferencia elnöke Aloizi olasz delegátus, 
Nadolni német követ, a török követ és még 
mások. 

Délelőtt gróf Apponyi papot kéretett, 
meggyónt és feladták az utolsó kenetet. Egy 
órakor az orvosok oxigén-belélegzést al- 
kalmaztak. 

Délután három órakor a beteg légzése 
elnehezedett, a tüdőből sipolásszerüű hörgés 
tört elő. A hozzátartozók azonnal értesitet- 
ték a szállóban tartózkodó Borduillon pro- 
fesszort, aki azonban már csak annyit álla- 
pithatott meg, hogy az agónia beállott. 

A halál 4 óra 20 perckor következett be. 
A megboldogult arcán meglátszanak a 

kiállott szenvedesek, de arca mégis derüs 
nyugalmat sugároz. 

Grót Apponyiéletrajza 
Az elhunyt, egyik legnagyobb magyar 

államférfiu is46. majus 28-én született 
Edesapja gróf Apponyi György 

kancellár, édesanyja pedig Sztáray Jula 
grófnő volt. Igen erős, vallásos nevelésben 

tanulmányutja során felkereste Európa va-. 
lamennyi államait 

A közéletben 1872-től kezdye szerepel. 
Akkor választják meg a szentendrei kerü- 
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népszreütlenné vált politikai iránya miatt a 

fiatal gróf Apponyi Albertet az országgyü- 

lés nem fogadta valami nagy rokonszenvvel. 

A Deák-párt bukása után a Semeyei-féle 

konzervativ alakulathoz csatlakozott, amely 

a kormányt pénzügyi és közigzgatási politi- 

kájáért erősen támadta. Semyei visszavonu- 

lása után Apponyi Albert gróf ellenzéket 

alakitott a párt töredékéből és a meggyő- 

ződése a szociális kérdések felé terelték. 
Az 1889-es véderő törvényjavaslat országos 
hullámokat verő vitájában, mint az összes 
ellenzéki pártok fővezére vett részt. A hires 
14 paragrafus megrázkodtatása ügyében 

tartott beszéde általános lelkesedést keltett. 
A közvélemény ekkor látta benne a jővő 
emberét. Egyik eszméje a közigazgatás ál- 
lamositása volt, amelyet 1890-ben a Tisza- 
kabinet lemondása után az uj miniszterel- 
nök Szapáry tüzött ki megvalósitása cél- 

A Wekerle-kormány megalakulása al- 
kalmával politikai utja erősen hajlik az 
egyházpolitika felé. 1897-ben megnösült es 

feleségül vette Mensdorff-Pouilly Klotild 
ő . A Bánffy-kormány alatt kezdődik 

gyökeres ellenzékisége s támadásai akkor 

élesedtek meg, amikor az 1896. évi erősza- 
kos választásokon a pártját csaknem meg- 
tizedelték. A kormány terrorja csaknem öt 

buktatta a jászberényi kerületből. Bán- 
ffy bukása után Széll Kálmán kormánya 
alatt 1899 március 2-án pártjának legna- 
gyobb részével belépett a szabadelvü párt- 
ba. A képviselőház 1901-ben a parlament 
elnökévé választotta, ugyanekkor kapta meg 
belső titkos tanácsosi kinevezését. A függet. 
lenségi pártba 1904-ben lép be a nhiveivel. 
1906-ban a koaliciós-kormany közoktatas- 
ügyi minisztere. Kossuth halála és a koali- 
ció bukása után a függetlenségi párt elnö- 
kévé választják. A háboru kitörésekor az ő 
kezdeményezésére mondják ki a parlament- 
ben a frenga deit, amely 1916.-ig tart. Az 
ujra megindult parlamenti küzdelem a vá- 
lasztójog körül alakult ki. Apponyi Albert 
gróf az általános titkos választójog mellett 
foglal állást. A háboru kitörése után vissza- 
vonult a politikától és a kommün ideje alatt 
eberhardi birtokán tartózkodott. Mint a bé- 

kebizottság elnöke 1920. február 15-en o 
vette át Neuillyben azt a békeokmányt, a- 
melyet gróf Bánffy irt alá Magyarország 
nevében. Amerikában sorozatos előadásokat 
tartott Magyarország helyzetéről Legiti- 
mista felfogását mindvégig fentartotta s a 
kormánypárthoz sohasem csatlakozott. A 
magyar érdekek védelmében nagy munkás- 
ságot fejtett ki Genfben a . Népszövetség 
különböző ülésein. 

(Tudósítás folytatása a 4.ik oldalon.) 

Az uj tomhola akciónk 11-ik száma 



kellene boesájtani, 

A NAP 

Mostanában mikor a kormány legege 
tönb problémáinak egyike a talöts 
és leépités, - lenne egy szerény javasla 

büdzsét tunk a tekintetben, hogy az állami 
évenként néhány millió lejt megtakorithat 
na anélkül, hogy akár egy tisztviselőt is el 

vagy akár a legkisebb 
mértékben is valakinek erdekeit sértené, 
sőt az érdekeltek még örülnének neki, amel- 
lett az igazságügyi tárca és a CFR 
megtakaritást eszközölhetne, nem is szólva 
arról, hogy a biróságokat egy fölösleges 
tehertől megszabaditanánk és hasznosabb 
és közérdekübb ügyek betárgyalását végez- 
hetnék. 

Nincsen egyébbről szó, mint a CFR al 

kalmazottai által konstatált, ugynevezett 

jegykihágások tárgyalásainak és büntetésé- 
nek egyszerü és észszerü reformjáról. Tud- 
ni kell ugyanis, hogy a törvényszékek ide- 
jének nagyrészét azok a bagatell-ügyek fog- 
lalják le, melyeket a CER küld át jegykihá- 
gók elleni eljárás és büntetés kiszabása vé- 
gett. A jelenleg érvényben levő törvények 
szerint ezeket a kihágásokat a törvényszé- 
kek tárgyalják és e célból tömegével idé- 

zik be a legkülönbözőbb községekből és fal- 
vakból a kihágókat, akiket miután az első 
tárgyaláson nem jelennek meg, rendszerint 

elővezetési paranccsal kell idézni ingyen vas. 
uti jeggyel. Az esetek legnagyobb részében 
arról van szó, hogy az utas nem váltott je- 

gyet és ilyenkor hiábavaló az utas legplau- 
zibilisebb védekezése, heogy különben leké- 

sett volna, nem ér semmit, ha nem fizeti le 
azonnal a birságot, könyörtelenül fölveszik 
a jegyzőkönyvet, ami még nem lenne baj, 
de átteszik a lakhely szerint illetekes tör- 
vényszékhez, amely azutan targyalást tüz 

ki, megidezi a vádlottat, ügyészt, tanacs- 
ülésben tárgyal, mintha valami főbenjaró 
bünről lenne szó. Olyan egyszerü bagatell- 
Holgok ezek a jegykihágások, hogy bármely 
falusi jegyző, vagy vidéki csendőr-közeg 

Baját hatáskörében a leggyorsabban és a 
legbölesebben itélkezhetne benne. Ezzel 
bzemben a törvényszéken képtelenek a leg- 
távolabbi falvakból becitálhi a tetteseket, 

akiket a CFR az idézés alapján ingyen szál- 
Ut. Es tegyük föl, hogy a Törvényszék bü- 
nösnek talalja a kihagót, ehten nenany 

száz lej pénzbüntetésre és most számitsuk 
ki, hogy mibe kerül ez az államnak és a 
CFR-nek. Az ingyen utazással a CFR már 
ráfizette azt, amit a birságon nem is kere- 
gett meg. A Törvényszéknek elvette az ide- 
fét, mely alatt más fontosabb ügyet tár- 

gyalhatott volna le. Egy-két napra elveszi 
a rendes napi hivatásától a tettest. 

Ha egy-egy törvényszék területére csak 

száz esetet köntemplálunk évenként, akkor 

is legpesszamisztikusabb szamitas mellett, 
bülyos milliókra rug az a kát, melyet ugy 

az Igazságügyi kormány, mint a CFR köz- 
vetve és közvetlenül szenved. Egy egysza- 

caszos törvényjavaslattal ezeket a milliókat 
leg lehetne takaritani. Fölhivjuk fá az ille- 

tékesek figyelmét. 
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Apritott í 
és hasáb ü z i a 

legolcsóbb 
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hivnak, a csernevic-bukaresti gyo on 
harmadik osztalyán ütazott és erett4 " 

aie éveken át udvarolt George 
Nastasiának. A mult év nyarán meg is kér- 
te a kezét és kitüzték az esküvő napját A 
lánynak időközben komolyszándéku legény 
akart udvarolni, de Pop miatt visszautasi- 
totta. Karácsony előtt Eztán váratlan meg- 
lepetés érte. A völegény szakitott vele s 

anélkül, hogy lépését megindokolta volna, 
még csak köszönni sem akart elhagyott 

Emiatt a leány bosszut 
és elhatározta, hogy tönkreteszi volt 

oe 
Pop az utóbbi két év alatt lopásból és 

fekete-szesz tfőzésből tartotta fenn magát, 
amiről mennyasszonyának is tudomása volt 
Erre alapitotta bosszuját is. A napokban 
megjelent a csendőrségen és bedenunciálta 
Pop Nicolaiet. 

Szombaton este a esendérők, megjelen 
tek a legény lakásán, letartóztatták s meg 
kötözve a csendőrőrsre kiserték. A kihall- 
gatás során aztán megtudta, hogy a volt 
mennyasszonya juttatta esendőrkezre- 

A csendőrök este levettek a lancot Pop- 
ról és kötéllel hurkolták össze s az egyik 
üres szobába helyezték el egy ésendőr fel- 
ügyelete alatt. 

Ejfélkor a csendőr elaludt és Pop ad- 
dig erölködött, amig kiszbaditotta magat 

kötelékéből. Lábujjhegyen a fegyverállvány- 
hoz osont és egy puskát, továbbá öt golyót 

magához véve, kiugrett az ablakon anélkül, 
hogy őre felébredt volna. 
vvevvvvvvvvvvvvvvevvvvvvvvvevv] 

Elutasitottak három 
vagyonfelülvizsgálási kérést 

(Bukarest). A Semmitőszék kutató bi- 
rósága tegnap hirdetett döntést hiorescu 
ujságiró feljelentése uügyében. ÁAz u 1 

ugyanis a vagyanreviziós törvény értelmé- 

ben kérte, hogy Argetoianu, Duca, Jorga, 

junián és Manoilescu vagyonanak eredetét 

vvvvvvvove vvvvvvvvvνvt 

Még mindig lolynak 
ak 

(Bukarest). Nagy érdeklődés előzi meg 

a Banca Nationala tebrnár 19-re kitüzött 

közgyülését. Dacára annak, hogy a szakér- 

tők ügye nincs a ozaton, még 
lamelyik fesvenyes éiszólalása folj 

az ügy is szóvá fog kerülni a ktee 

sz ögy i si teg keült a 

Kirabolták és kidobták a 
(Bukarest). Az elmult Roman és 

Pascani állomások között, ifi hor mel- 
lett, a szolgálatot teljesitő pályaőr, egy su- 

lyosan sebesült egyént talált. Az 54 éves 
i i y Mustafának 

Könstantinápolyba igyekezett. Henry Musta- 

vvvvvvvvvvvvvv 

akkancsát, a er csövét ponto- 
. nalntákánok gotal 

gnyomta a ravaszt s a következő ila 
natban holtan terült el a földön. 

Az eset az egész falut iz alomb a hozta 
A csendőrség nyómban ett 
tercére, eek a fi Bu 
vármegyei ektus ey szántakt 
1 helyszinére a vizsgálat megejtésére. 

Bukarestben is dühöng már 
az infiuenza-járvány 

Bukarestből jelentik: A hirtelen s min- 
den átmenet alui beallo enyhe 1dojáras 
következteben Bukarestben is fellépett az 
influenza,. A megbetegedések tömegesek es 
igen komoly természetüek. 

Kuülönösen a tisztviselőök körében tör- 
tént sek mogbetegedés és példáti a föli 
mivelésügyi mamiszterluma tisztviselőinek 
80 Beteg. 

Voicu hdeset olamyelesügyi miniszte! 
M ketátoot a héten csütörtökör! 

en és sznzoé n be lesznek zárva a 
miniszterium hivatalai. Ez alatt az idő alatt 

ta szünetel és a hivatali helyi 
tötleniteni fogják. Igen nagy 

arányu megbetegedések történtek az egész 
fővárosban. 

volt miniszter elleni 

. A Semmitöszek elutasitotta 
e alapján etes k 

a Jorga, s ales elleni vádakat, mig 
Manollescu ügyét speciális biróság ele utal 
ta Argetoianu gyéb pedig február 17-én 
lesz a főtárgyala 

az 

; alások a tárg 
fitelesikkel kültöldí 

kolva vitték a romani kórházba. 
merenylet ügyében a 
t eto ae appar 



Egyik hir szerint felemelték a vasuli 
munkások fi izetését, a másik hir 

militarizálják a vasutal 
Kövekkel verték bea közlekedésügyi miniszter vonatának ablakát 

Bukarestből jelentik: Az ostromállapot 
ellenére a napokban több rendzavarás tör- 
tént az országban. Egy Bukarestbe befutó 
vonatot, amelyhez Mirto miniszter vagonja 
is csátolva volt, a CFR gépjavitó mühelyé 
hél kövekkel megdobálták és egy kő beverte 
Mirto kupéjának ablakát és megsebezte a mi 
nisztert a kezén, Szigoru vizsgálat mduit. 

Pascaniban a OFR munkások gyulest 
tartottak és hevesen támadták a kormányt 

(Kolozsvár). A szombati események 
után, amikor rendőri és katonai karhataiom 
oszlatta szét a kolozsvári vásutasok tiltako- 

gyülését, állandó izgalomban élt Kolozs- 
ár vasuti munkássága. Szerenesére azon- 

az izgalom lecsendesedett, mert a vas- 

Vaárnáp, avasutasok között. haligató- 
jazosan megegyezés jött létre, hogy hétfőn 
m lépnek munkába. Ez meg is történt. 

fettőn délelőtt a rendes időben bementek 
valame ien munkahelyeikre, de 

hem m delgoztak, hanem a katonai és rendőri 
gok fedezete alatt megbeszéléseket 

; itoltak trájk encsére azonban a sz megkez- 
désére nem került sor. Délben megjelent a 
Ere vezérigazgatóságának hivatalos lapja, 

ely bejelentette, hogy a vasuti munkások 
bért tekintettel azok sulyos anyagi helyze- 

tére, átlag 2z0 százalékkal felemeli, 
Ez a bejelentés nagy örömet keltett, 

mert hiszen minden munkásnál havi pár 
száz lej differenciát jelent. De még tovább 
ment a CFR vezérigazgatósága, mert garan- 
tálta, hogy a munkaások ezütán hetenkent 
legalább 40 munkaórát dolgozhatnak az 
eddigi heti 23-24 munkaóra helyett. Ren- 
delkezés történt a lakbér rendezéséről is. 
A vezérigazgatóság közölte, hogy az eddigi 
lakbérek helyett ezentuül minden vasuti mun- 
kás a fizetésének 16 százalékát fogja 
lakbér fejében kapni. 

A Curentul értesülése szerint a 2-ik had 
test hadbirosága jelentést tett a hadtest- 
paranesnoksághoz, amelyben 

szükségesnek találja a rendzavarások 
hatékonyabb megelőzése végett, hogy 
a posta és a CFR militarizáltassék. 
A Dimineata viszont ugy tudja, hogy 

erre vonatkozójag nem törtent semmitele 

katonai hatóság részéről. Tény azon- 
ö Eogy malután az ostromáliupot tolyo 
mányaként valamennyi közintézménynél ka 
tonai őrség lesz, - az ostromállapot terüle- 
tén - égy parancsnok felügyelet alatt. 
Ilyen őrség lesz természtesen a postánál és 
a vasutnál is, de ez, amint kormánykörök 
magyarázzák, korántsem jelenti a vásut és 
a posta militarizálasát. 1 

Pan Halippa az ostromállapot miatt le- 
mondott miniszter a képviselék padjaiban 

(Eukarest)4 Orási feltünést Reltett a 
épviselőház tegnapi ülésén, hogy Pan Hali- 

besszarábiai mintiszter a többseg részére 
lált helyet és 

gratu- 
laltak Pan Halpának következetes magatar 
vvvvvvvvVV , vvvv 

Megigérte a király a tanítók el- 

tásáért. A kormány még nem közölte hiva- 
talosan a nyilvánossággal Pan Halipa le- 
mondását, de a Dimineata arról tud, hogy 
a kormány kénytelen volt elfogadni a bessz- 
arábiai miniszter lemondását, mert ki akar 
tartani a kormány az ostromállapot melleti. 

vvvv 

nökének, hogy a tantestület tag- 
jainál nem lesz fizetésredukció 

(Bukarest) Tegnap Toni képviselő, a 
lanitok szövetségének elnöke kihallgatáson 

olt a királynál. Az uralkodó alaposan ki- 
érdezte a tanitók elnökét a tanári és tani- 

fet kar sérelmel felől. Toni négy pontban 
oglalta össze az oktatól kar sérelmeit a 

ry előtt: 1. A tanitók és tanárok fizete- 
b egyeztessek össze a többi usztviselőök 

zetésének szinvonalával, ez már régi köve- 
az oktatói karnak. 2. A fizetéscsök- 

semmiesetre se terjesszék ki se 
tanáfokra, se a tanitókra, különösen pe- 

öig azokra, Alök minimáli fizetésük miatt 
ár egyetlen lej további áldozatra sem 
pesek. 8. Ha már elkerülhetetlen a fizetés- 
zálhtas, az progressziv legyen, mert a 

gyobb fizetésüek nagyobb terhet birhat- 

hak ele 4s A tanitok és tanárok fizetési hát- 
ralékait azonnal t é 11 
ből is maradtak fenn 

! 

A Eirály megigérte, hogy a fizetések 
összhangbahozatalara vonatkoze kerest sze 
mélyes befolyásával segiti elő a közoktatás- 
ügyi miniszternél, mig a többi kérés tekinte- 
tében is jéindulsta tármogatásáról biztosi- 
totta a tanitószövetség elnökét. 
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Rablótámadás az országuton 
(Székelyudvarhely). Lőrincz János és 

Lőrincez Demokos fattalvi lakosok Szasz- 
kereszturon egy bikát adtak el 8000 lejért. 
Hazafelé tartó utjukban a szászkézdi hatá 

ron két csavargó utjukat állotta és a szo- 
kásos „pBenzt, vagy életet! ináltássai egyi 
kük revolvart rántott. A vég pulanat- 
ban szonban emberek tüntek fel az uton, 
mire a rablók jobbnak láttak kereket olda. 
Bi A ayolmetant a esendőrseg beveett. 

zumesasa, 

vagyon ukot 

STU 
ruhagyár csődtömegének 

teljes kiárusiiása 
a mai mapon a kishidtőn, Czillér 
Imre áruháza mellett megkezdő- 

döftt. Eladásra ker lek Térfi és 
iu ruhák, felölfők, féli- 
khabatok es szövetek, úgy- 
szinten a ruhegyár tejes lelszerelése. 

Cödtömesgoninok, 

Magyarországon is betiltot- 
tak a polit kal gyüléseket 

Budapestről jelentik: Tegnap jelent meg 

a magyar kormány hivatalos lapjában egy 
rendelet, amely arról intézkedik, hogy a 
gyülések, felvonulások és körmenetek tar- 
tása további intézkedésig tilos. 

A rendelet utasitast foglal magaában 
arra az esetre is, ha a gyüléseket és felvo 
nuulásokat mégis megtartják. Ez esetben fel- 
hatalmazást add a karhatalomnak arra, 
nogy ezeket a legszigorubb fendszabalyok 
betartása mellett megakadályozza. A ma- 
gyar kormánynak a gyülekezés szabadságát 
korlátozó rendelkezése azokkal a tervbevett 
gyülésekkel kapcsolatos, amelyeket a szoci- 
álista párt hirdetett az adóemelések elleni 
tiutákozásul. 

Vasuti hidakat sodor el az 
aradas 

Bukarestből jelentik: A CFR igazgató- 
sága jelenti, hogy Terekova és Armenis ál- 
vomások között a hirtelen bekövetkezett me- 
leg időjárás következtében a folyó annyira 
megdagadt, hogy 444-es kilóméterkőnél le- 
ő vasuti hidat elsodorta. Tekintettel arra, 
nogy az áradás csak nőtt, a hid helyreálli- 
tási munkálatait meg sem kezdhetteékk A 
temesvár-bukaresti vonal utasai most átszal 
lással közlekednek. A Szimplon holnaptol 
addig a személyforgalmat átszállással bonyo 
litják le, a teheráruforgalom pedig szünetel 
kezdve Brasson kéresztül tfog közlekedni, 

Temesvar az osírom- 
állapotban 

Temesvarról jelentik: Az ostromállapot 
a város környékére két kilóméteres körzet- 
ben kiterjed ugy, hogy még Ujkisoda 1s 

beleesik. Bukarestből Graf tábornokot ren- 
deltek ki Temesvaárra, aki átveszi a leg- 

főbb katonai parancsnokságot. Kedden reg- 
gel kellett volna megérkeznie, de a forga- 
zavar akadályai nalatt késett. Ha megérke- 
zik, a hatóságok az ő intezkedései szemnt 
fognak eljárni. A személyes biztonság ellen 
Vétök, a hadbitóság előtt telelnek. Ezeért 
azonban külön hadbiróságot nem fognak fel 
állitani. 

Véres bal Halmiban, hét se- 
besülttel 

(Halmi). A kökényesdi bevonuló itjak 

vasárnap este bált rendeztek Halmiban a 
vasuti állomás mellett levő vendéglőben. A 
fiatalság a mulatság emelkedett hangulatá- 
ban összeverekedett, amelyből hét báli ven- 
dég kisebb-nagyobb irásokkal került 



amikor Peléenyi közölte a 

Pénfeken szállitják 
Budapesire gróft Apponyi 

Albert holttesvét 
(Tudósításunk eleje az első oldalon.) 

A hamiestet a Saujovel plébánia temp- 
tomba szalntottak, ahol ideiglenesen felra- 

vataloztak. incen a Notre-Dame székesegy- 

lUk be a holttestet, majd Budapestre szál- 
utjak. 

A leszerelési főbizottság ülést tartott. 
gyászhirt. Hender- 

son emok azonnal feltüggesztette az ülest 
és kegyeletes szavakkal parentálta el gróf 
Apponyi Albertet. Tánczos Gábor magyar 
fődelegátus mondott köszönetet a föbizott- 
ság részvétéért és markáns szavakkal ecse- 
telte gróf Apponyi egyéniségét . 

(Budapest). Horthy Miklós Magyaror- 
szág kormányzója a következő szövegü táv- 
iratot intézte gróf Apponyi Albert özve- 
gyéhez: 

„Mély fájdalommal töltött el az a meg- 
döbbentő bhir, hogy a Mindenható férje O- 
nagyméltóságát páratlanul ragyogó köte- 
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ég ma togadjuk 
ei 

Ma van a lapfejek benyujtásának utol- 
só napja. Felhivjuk azon olvasóink figyel- 
mét, akik eddig még nem szolgáltatták be 
az összegyüjtött 20 lapfejet, ma, szerdár 
hozzák be kiadóhivatalunkba, ahol megkap- 

lesség-tudásával teljesitett tevékenysége 

tehetségét és tudását önzetlen áldozatkész- 
séggel lelkes odaadással aállitotta hazája 
szolgaálatába, diesöséget szerzett a magyar 
nemzetnek. A magam és az egész magyar 
nemzet nevében részvétemet fejezem ki. 

(Genf). Zita királynőt és Ottó király- 
fit gróf Apponyi György táviratilag érte- 
sitette a halálhirről. Zita és Ottó részvét- 
táviratot intéztek az Apponyi-családhoz. A 
„Residence" szállóba a világ minden részé- 
ből a részvét-táviratok özöne érkezik. 

(Budapest). Apponyi halálhirére az ösz- 
szes középületekre és magánházakra fel- 
huzták a gyászlobogót. A Nemzeti Szinház 
előadása előtt Csathó főrendező jelentette 
léül nem adott zenés müsort. 
be a halálhirt. A magyar rádió a gyász je- 

(Berlin). A berlini esti lapok a részvét 
hangján irnak Magyarország „nagy öreg 
emberének" elhunytáról. 

a laptefeket 
ják a tombolajegyet. 

Egyben felhivjuk olvasóink figyelmét 
arra is, hogy a mostani tombolajogy a ren- 

des nyeremeny-sorsolason kivül reszvetelre 

jogosit a vigasz-tombolajátekra is. 

"vvvvvvvv vV 

Kiszökött az elmegvógyintézetből egy bo- 
lond és az osíromá lapolra való hivatko- 
zássa. mindenkit leigazo tatolt az uccán 

(Dicsőszentmárton). Tegnap futótüz- 
kéent terjedt el Dicsőszentmártonban, hogy 
Kolozsvárról detektiv érkezett oda, aki az 

ostromállapotra való hivatkozással leigazol- 
tatta a jarókelőket. Egyeseknek azonban 
sehogy sem tetszett a leigazoltató detektiv, 
aki azokat, akik nem akartak engedelmes- 
kedni felszólalásának, azzal ijesztette, hogy 
a Marzescu-törvény alapján lecsukatja. Er- 

tesitették a hatóságokat. Ekkor megfordult 
a helyzet. Az igazi detektivek leigazoltatták 
a fiatalembert, akiről kiderült, hogy nem 

1 detektiv, hanem a dicsőszentmártoni állami 
elmegyogyintézet ápoltja, aki orizetlen pil- 
lanatban kiszökött a kórházból. A detektiv- 
vé változott bolondot visszakisertek az el- 
megyégyintézetbe. 

e. 

A kormány kiáltványa szerint 
„kommunista veszedelem 

ijenyegette az országot' 
Megjelent az ostromállapotról a kormány prokla- 
mációja, amely nyugalmat kér a munkásoktól és a 
tisztviselőktől 

Bukarestből jelentik: A kormány pro- 
klamációt intézett az országhoz, amely a 
következöket tartalmazza; ; 

Nagy veszedelem leselkedik az ország- 
ra, meg akarják kisérelni anarchiával, erő- 
szakkal való lerombolását. 

Rejtett kommunista szervezetek az ál- 
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lami rend erőszakos megváltoztatására 
törekszenek. 

Tervük végrehajtására már meg is kezdőd- 
tek néhány vidéken a zavargások s ugyan- 
akkor más elemek, nem gondolván meg, - 
hogy közvetve segédkezet nyujtanak a rom- 
boló akcióknak, erőszakosságra ragadtatják 
magukat, melyek kedvező légkört teremte- 
nek az államrend felbontására. 

A kormány, hogy gátat vessen ezeknek 

a rendellenességeknek, anélkül, hogy 

" Agy- és szivérelmeszesedésben szen- 
vedő egyénesnek a természetes „Ferenc 

lózset,, keserüviz megbecsülhetetlen szol- 

gálatot tesz azáltal hogv a béltartalmat 

kiméletesen távolitja el Tudományos tapasz- 

talatok kétségtelenné tették, hogy a Ferenc 
Józsei viz számos léloldali hüdésben fekvő 
betegnél is megtette a kellő hatást s igy nagy 
megkönnyebbülést okozott A Ferenc Jézsei 

égyszertátakban, drogériákban 
elet n kapható. 

a vég- 
ső intézkedésekhez folyamodnék, elnyerte a 
parlamenttől a felhatalmazást, hogy ostrom 
állapotot létesitsen, amit néhány helységben 
ki is hirdetett . 

az ostromállapot azonban nem adhat 
a békés lakoszaágnak aggodalomra okot 

mert az csak gát a lázitás utjára helyezve. 
Az ostromallapot celja, nogy lehetetlenne 

tegy azokat, akik felbujtanak, akik fel- 
lázitjak a szenvedelyeket, szabadjára eresz- 
tik az eroszakosságokat, nogy megsemmi- 

sithessék a nemzetet. Csak ezekkel szemben 
togják az ostromállapot által kijelölt szer- 
vek azt a hatalmat gyakorolni, amellyel a 
törvény felruházta oket. Vegyen mindenki 

példát a békés polgárok nagy tömegétől, a- 
melyben azt a tizennégymillió földmivest is 
látjuk, akik nyugalomban végzik dolgukat, 
és teljes bizalommal vannak aziránt, hogy 
az uralkodó, a kormány és a törvényhozó 
testület mindent elkövetnek a bajok orvos- 
lására. 

Legyenek csendben és nyugalomban a 
tisztviselők is. - A gazdasági válság arra 
kényszeritette a kormányt, az ország 
magasabbrendü érdekeiben áldozathozást kö 
veteljen, de a kormány tárgyilagosan meg 
fogja vizsgálni a tisztviselők ellenvetéseit s 
minden részükről jövő javaslatot figyelembe 
vesz. 
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Véres verekedés egy váradi 
korcsmában, a meniők is 

kivonultak 
Ugy lőbevertek egy fatalembert, 
hogy a kórházba elett szálitani 

(Nagyvárad). Kedden este véres vere- 
kedés játszódott le a Nagypiac-tér 13 szám 
alatt levő korcsmában. Az ivóban Paptele- 
kán László 24 éves munkás több társával 
mulatott. A fiatal munkás egy másik fér- 
fivel összeszólalkozott, majd a vita hevében 
a férfi egy székkel ugy vágta fejbe Paptele- 
kánt, hogy véres fejjel esett össze. A vere- 
kedésnek a rendőrség vetett véget. Az egész 
társaságot előállitották az ügyeletes őrszo- 
bán. Paptelekán Lászlót a mentők fejsebé- 
vel beszállitották a közkórházba, ahol meg- 
állapitották, hogy szerencsére nem sérült 
meg sulyosabban. Csupán a fejbőre pattant 
fel. Az első segély nyujtása után Paptele- 
kán saját lábán tért haza a lakására. 
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Apróhirdetések 
KIFUTÓ fiut felveszek. Fekete, Avram 

Jancu 9. 129 
GYAKORLOTT tüzőnők felvétetnek. 

Str. Saguna 11 szám. 128 

MINDENES fsőzőnő, gyermekszerető, 
felvétetik Fuchs, Kossuth ucca 11. 132 

RAGASZTÓO felvétetik állandó munka- 
ra. Biattner bőrüzlet, Str. Alexandri (1e- 
leky ucca). 131 

KFIATAL mindenes leányt, jó bizonyit 
ványokkai keresek. Diósi, Aradi ut 3. 
HALOSZOBA butor nagyon olcsám el- 
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slelős szerkesztő 
Dr Zoltán Jenő 
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